
Dual Distribution

ГЛАВА II ДОКЛАДА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

(ДОКУМЕНТ А/625)

ПРОЕКТ ДОКЛАДА ВТОРОГО КОМИТЕТА

Докладчик: Финн Мое (Норвегия)

I. КРУГ ВЕДЕНИЯ

1. В соответствии с правилом 12 правил процедуры Генеральной Ассамблеи (документ А/520), Экономический и Социальный Совет представил свой доклад Генеральной Ассамблее (документ А/625) на ее третьей сессии. Генеральная Ассамблея на своем 142-ом пленарном заседании, состоявшемся 24 сентября 1948 г., решила передать главу II этого доклада на рассмотрение Вторым комитетом (документ А/IV.142 и А/С.2/125).

2. В общих прениях по главе II доклада Экономического и Социального Совета, происходивших во Втором комитете, приняли участие представители тридцати пяти государств-членов Организации. Краткий отчет о заявлениях, сделанных в ходе этих прений, приводится в документах А/С.2/SR.58 - А/С.2/SR.64 включительно.

II. КРАТКАЯ СВОДКА ОБСУЖДЕНИЙ В КОМИТЕТЕ

Работа Экономического и Социального Совета

3. Многие представители считали, что Совет достиг значительных успехов в экономической области. Один из предста-

вителей высказался с одобрением относительно созидательной работы, проделанной Советом в деле экономического и социального развития всего мира.

4. Представители Индии и Югославии указывали на стремление чрезмерно расширить вспомогательные органы Совета, которое не дало надлежащих результатов.

5. Несколько представителей сожалело о введении политических споров в работу Совета. По мнению представителя Франции, экономическое сотрудничество окажется возможным между странами, которые считаются враждебными друг другу, если будут отброшены политические соображения. Представитель Соединенных Штатов высказал мнение о том, что главная функция Экономического и Социального Совета заключается в общем наблюдении за всем комплексом международной экономической деятельности, в обеспечении того, что во всех случаях когда имеется возможность международного экономического сотрудничества, функционирует необходимый аппарат Совета, что предоставляется необходимый прискритет и что все усилия координируются надлежащим образом. Представитель Перу также обратил внимание на необходимость установления системы приоритета для разрешения наиболее срочных экономических вопросов. Представитель Колумбии настойчиво указывал на необходимость координации деятельности различных международных учреждений.

6. Некая группа делегатов считали, что Совет потерпел неудачу в выполнении возложенных на него Уставом задач, особенно в отношении экономического установления разоренных войной районов. Представитель Чехословакии призывал государства-члены организации Объединенных Наций не допускать

того, чтобы путем проведения политики давления и дискриминации в отношении некоторых стран принципы Устава извращались и отбрасывались. По мнению представителя СССР, большинство в Экономическом и Социальном Совете и в региональных экономических комиссиях **уклонялось** от выработки мероприятий по экономическому восстановлению разоренных районов и преследовало цели, которые не имеют ничего общего с оказанием подлинной помощи отсталым в экономическом отношении странам.

Экономические обзоры

7. В качестве справочно-исторического материала в распоряжении Комитета находились многочисленные экономические доклады и обзоры, составленные Экономическим департаментом, и некоторые представители воспользовались случаем, чтобы представить свои соображения по этим докладам. Представитель Швеции находил эти доклады в общем весьма удовлетворительными, но считал, что разделы этих докладов, содержащие анализ главнейших экономических проблем, могут быть несколько расширены в то время как заключения относительно методов достижения наилучших результатов также могли бы получить большее развитие. Аналогичные мнения были высказаны представителями Новой Зеландии, Египта, Бельгии и Мексики. Представитель СССР нашел доклад о мировой экономике чрезвычайно интересным несмотря на существенные недочеты в нем, заключающиеся в отсутствии информации о несамоуправляющихся территориях и **неправильных заявлениях**, встречающихся в нем относительно якобы имеющей место зависимости от Соединенных Штатов различных стран мира. Представитель Перу считал важным предпринять изучение и сравне-

ние финансовой и внешней политики различных государств с целью ее координации.

Экономическое восстановление и развитие

А. Общие замечания

8. Члены комитета были в значительной мере согласны с тем, что основная ответственность за проведение мероприятий по экономическому восстановлению и развитию лежит на руках местных заинтересованных в этом государствах. Комитет также был согласен с тем, что роль этих мероприятий может быть еще расширена путем получения иностранной помощи на соответствующих условиях.

9. Представитель Китая заявил, что Экономический и Социальный Совет не придает достаточного значения отсталым в экономическом отношении районам; он был в этом поддержан представителями Аргентины, Венесуэлы, Гаити, Египта, Индии, Мексики, Уругвая, Филиппин и Эквадора.

В. Европа

10. По мнению значительного числа представителей, Экономическая комиссия для Европы достигла прекрасных результатов и не имеется никакого несоответствия между работой комиссии Организации Объединенных Наций и работой Организации по европейскому экономическому сотрудничеству. Некоторые представители подчеркивали те обстоятельства, что один лишь План восстановления Европы позволит странам Западной Европы производить оборудование и товары, которые дадут возможность развить торговые отношения между Восточной и Западной Европой. Некоторые представители опасались, что ^{добровольно} принятие Плана восстановления Европы западноевропейскими странами представляет собой нарушение их суверенитета. Некоторые предт

представители США поддержали, что успех Плана связан с возобновлением торговых отношений между странами Восточной и Западной Европы. Представитель Соединенных Штатов заявил, что его правительство вовсе не стремится к господству в Западной Европе или к увеличению ее зависимости от посторонней помощи. Так он считал, экономическая самостоятельность стран совершенно необходима для сохранения политической независимости, и План восстановления Европы имеет целью такое экономическое восстановление, которое вновь поведет к экономической независимости.

11. Представитель Белорусской Советской Социалистической Республики утверждал, что План восстановления Европы вовсе не стремится к экономическому восстановлению Западной Европы, но наоборот имеет целью подчинить Западную Европу экономически и политически экспансионистской политике Соединенных Штатов Америки, увеличить военный потенциал западной Германии, разделить Западную и Восточную Европу и создать Западный блок, направленный против СССР. Представитель СССР заявил, что хотя План восстановления Европы осуществляется вне рамок Организации Объединенных Наций, все же экономические органы Объединенных Наций считают его выполнением своей наиболее важной задачей. Однако, План вреден для дела восстановления Европы и укрепления взаимной помощи и дружественных отношений между нациями. Некоторые европейские страны принуждаются к дискриминации в области внешней торговли в отношении других европейских стран. Один год Плана восстановления Европы доказал с полной убедительностью, что План имеет целью помочь только тем странам, в торговле согласны подчинить свою экономику реакционным

политическим замыслам, включая восстановление германского экономического и военного потенциала.

Азия и Дальний Восток

12. Несколько представителей высказались с одобрением относительно работы Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока. Представитель Китая выказал надежду, что решение Экономического и Социального Совета относительно учреждения бюро по борьбе с изводнениями в рамках экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока будет осуществлено возможно скорее.

13. Представитель СССР заявил, что работа Экономической комиссии для Азии и дальнего Востока будет по своему существу ошибочной до тех пор пока будет допускаться продолжение системы дискриминации, лишаящей незамоуправляющиеся территории возможности прямого участия в ней. Он возразил против принятой комиссией резолюции, предусматривающей консультацию по вопросам торговли с Международной торговой организацией. Комиссия должна выработать меры, направленные к развитию промышленности отдельных государств, включая тяжелую промышленность в странах Азии и Дальнего Востока. Представитель Индии высказал свое твердое убеждение, что в различных частях мира, где работают региональные комиссии, местные организации и правительства должны получить самые широкие возможности оказывать влияние на разработку основных положений и проведение в жизнь принятых решений. В региональных комиссиях западные державы продолжают играть доминирующую роль. Далее, представитель Индии предлагает в обязательном допустить Индонезийскую Республику в качестве члена-сотрудника комиссии. Представители Пакистана и СССР

также считали ошибочным не допускать Индонезийскую Республику к работе комиссии, а представитель СССР также приветствовал бы прием в число членов комиссии и Республики Вьетнам. Представитель Нидерландов указал, что сохранение единства будущих Соединенных Штатов Индонезии является вопросом, имеющим огромную важность для населения этих территорий. Поэтому, а также ввиду того, что индонезийский вопрос в целом находится на рассмотрении Совета Безопасности и учрежденного им Комитета добрых услуг, решение Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока о недопущении Индонезийской Республики в качестве члена-сотрудника является вполне правильным. Правительство Нидерландов предложило прием в качестве члена-сотрудника комиссии всей Индонезии в целом.

Латинская Америка

14. Несколько представителей выразило свое удовлетворение по поводу быстрых успехов, осуществленных Экономической комиссией для Латинской Америки.

15. Представитель Колумбии заявил, что пакт, заключенный в Боготе, предоставляет иностранному капиталу все необходимые гарантии, включая равенство условий с национальными капиталовложениями. В то же время иностранный капитал не должен пользоваться привилегированными условиями. Представитель Мексики считал Боготский пакт соглашением между Соединенными Штатами Америки и двадцатью латиноамериканскими странами, направленным к укреплению экономической, социальной и политической безопасности западного полушария путем технического, финансового и экономического сотрудничества на основе полного соблюдения суверенитета всех под-

d.d.

писавших пакт государств. Следует надеяться, что это соглашение будет выполняться без всякой дискриминации.

Средний Восток

16. Представители Греции, Египта, Индии, Ирака и Перу надеялись на учреждение в близком будущем Экономической комиссии для Среднего востока. Как указал представитель Ирака, арабские страны, состоящие членами Арабской лиги, уже образовали экономическую комиссию, но в Лигу не входят/другие государства, как, например, Афганистан, Индия, Иран, Пакистан и Турция, ни остальные арабские территории.

Африка

17. Представитель Пакистана указал, что слишком мало места отводится Африке в предпринимаемых до сих пор экономических обследованиях. Он высказался за учреждение региональной экономической комиссии для Африки, исключительной задачей которой было бы экономическое развитие народов Африки, а не их эксплуатация. Представители Ирака и Мексики присоединились к мысли о создании экономической комиссии для Африки.

Гаванский устав

18. Некоторое число представителей обсуждало вопросы торговли, особенно, имея в виду Конференцию Объединённых Наций по вопросам торговли и занятости и Гаванский устав. Представитель Соединённых Штатов рассматривал Гаванский устав как пример того, как страны, с различными экономическими системами и находящиеся на различных уровнях развития, могут работать совместно, если они искренно того желают. Представитель Соединённого Королевства отметил, что устав представляет собой компромисс, который является приемлемым и который был принят большим числом малоразвитых стран. Представитель Аргентины указал, что его стране необходимо удержать за собой полную свободу планировать свою экономическую политику. В Гаване индустриализованные страны препятствовали всем попыткам провести в жизнь идею индустриализации малоразвитых стран. Представитель Югославии поддерживал ту точку зрения, что целью Гаванского устава является поддерживать и усиливать преобладающее экономическое положение Соединённых Штатов и других индустриализованных государств, прикрываясь старыми лозунгами отмены покровительственных пошлин и сохранения равных прав. Представитель Союза Советских Социалистических Республик заявил, что Гаванский устав был составлен с целью обеспечения рынков для товаров, экспортируемых странами с высоким индустриальным развитием, и является несправедливым по отношению к меньшим странам в вопросах тарифной политики и импорта.

Работа функциональных комиссий

19. Некоторое число представителей предполагало, что может возникнуть нужда в пересмотре характера деятельности и функций Комиссии по экономике и занятости. Представители Бразилии и Новой Зеландии полагали, что должны быть сделаны усилия к тому, чтобы сделать более ясными отношения между региональными экономическими комиссиями и функциональными комиссиями.

Международный банк реконструкции и развития и Международный валютный фонд

20. Несколько представителей высказывалось по вопросу о помощи, предоставляемой Международным банком реконструкции и развития малоразвитым странам. Представитель Филиппин указал, что, для того чтобы эта помощь была эффективной, Банк должен предоставлять большие займы щедро и без промедлений. Представитель Колумбии критиковал чрезмерные формальности, на которых настаивает Банк в отношении просьб о предоставлении займов. Представитель Ирака протестовал против отказа Банка предоставить заем до тех пор, пока не будет произведено обследование в Ираке. Некоторые представители выразили надежду, что Банк будет уделять больше внимания нуждам малоразвитых стран, чем он это делал в прошлом. Представитель Союза Советских Социалистических Республик считал, что Банк проводит политику дискриминации по отношению к некоторым из своих членов, особенно своих восточно-европейских членов, и что действия Банка определяются более политическими факторами, чем соображениями делового характера. Представитель Чили приветствовал наблюдаемые за последнее время указания на то, что директора Банка начинают относиться более благосклонно к

нуждам малоразвитых стран.

21. Представитель Перу поддерживал предложение о том, чтобы Фонд рассмотрел вопрос о принятии соответствующих мер для установления многосторонней международной системы расчета между странами Латинской Америки.

22. Представитель Аргентины предложил, чтобы была созвана международная валютная конференция для обсуждения вопросов, связанных с^с наблюдающимся теперь недостатком твердой валюты и с неустойчивостью некоторых других валют. Представитель Соединенного Королевства полагал, что такая конференция только бы дублировала работу Международного валютного фонда и выразил надежду, что Аргентина в ближайшем будущем найдет возможным присоединиться к Фонду.

III. РАССМОТРЕНИЕ КОМИТЕТОМ РЕЗОЛЮЦИЙ, ВНЕСЕННЫХ В СВЯЗИ
С ОБЩИМИ ПРЕНИЯМИ О ГЛАВЕ II ДОКЛАДА ЭКОНОМИЧЕСКОГО
И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

(документ A/625)

A. Экономическое развитие и миграция (A/C.2/127,
A/C.2/128)

23. Следующие резолюции, касающиеся проблем экономическо-
го развития и миграции, были представлены Комитету:
документы A/C.2/127 (Эквадор и Колумбия) и A/C.2/128
(Перу).

24. Краткий отчет об обсуждении этих резолюций во
Втором комитете содержится в документе A/C.2/SR.64.
Представители Перу, Эквадора и Колумбии полагали, что
представленные ими проекты резолюций не выходят за пре-
делы компетенции Второго комитета, так как они касаются
проблем экономического развития. И некоторые другие пред-
ставители выразили, однако, сомнения в целесообразности
рассмотрения этих резолюций во Втором комитете в связи
с главой II доклада Экономического и Социального Совета.

25. Комитет 43 голосами за при 2 воздержавшихся, при-
чем никто не голосовал против, постановил просить пред-
седателя Второго комитета проконсультировать Председа-
теля Генеральной Ассамблеи и Генеральный комитет по
вопросу о том, какому комитету должны быть переданы
вышеупомянутые резолюции. Текст письма по этому вопросу,
направленного председателем Второго комитета Председа-
телю Генеральной Ассамблеи, содержится в документе
A/VRV.103. Результат этой консультации изложен в
письме от Президента (A/C.2/SR.81), в котором указывается,

что вышеупомянутые резолюции были направлены Генеральным комитетом в Объединенные Второй и Третий комитеты для их рассмотрения и представления соответствующего доклада Генеральной Ассамблеи.

В. Доклады о капиталовложениях по всему миру и о финансовой политике (A/C.2/126, A/C.2/126/Rev.1, A/C.2/132)

26. Представитель Перу представил Комитету проект резолюции (A/C.2/126), в которой указывалось на желательность составления докладов о тенденциях в области капиталовложений по всему миру и о финансовой политике государств-членов Организации. Краткий отчет о происходивших во Втором комитете прениях по этой резолюции содержится в документах A/C.2/SR.65 и A/C.2/SR.66. В результате имевшей место в Комитете дискуссии и в свете представленной Секретариатом информации о работе, уже производимой, представитель Перу на 65-ом заседании снял свою резолюцию и вместо своего первоначального проекта внес документ A/C.2/126/Rev.1. После дальнейшей дискуссии по этому вопросу на 66-ом заседании, на котором представитель Норвегии представил проект резолюции, содержащийся в документе A/C.2/132, представитель Перу снял свою вторую резолюцию (A/C.2/126/Rev.1), присоединяясь к проекту резолюции, внесенному Норвегией.

С. Экономическое развитие малоразвитых стран

27. Комитету были представлены следующие резолюции и поправки к ним, касающиеся проблем экономического развития малоразвитых стран: документы А/С.2/130 и А/С.2/130/Corr .1 - только по-французски (Ирак), А/С.2/134 (поправка Мексики к резолюции Ирака), А/С.2/131 и А/С.2/131/Rev .1 (Гаити), А/С.2/133 (поправка Украинской Советской Социалистической Республики к резолюции Гаити), А/С.2/135 (поправка Сирии к резолюции Гаити), А/С.2/132, А/С.2/132/Rev .1 и А/С.2/132/Rev .1/Corr .1 - только по-английски (Норвегия) и А/С.2/132/Rev .1/Add .1 (поправка СССР к резолюции Норвегии).

28. Краткие отчеты о дискуссиях, происходивших во
Втором комитете по этим резолюциям содержатся в доку-
ментах ^{А/С.2/SR.64} А/С.2/SR.65, А/С.2/SR.66, А/С.2/SR.67 и А/С.2/SR.68.

29. По окончании дискуссии Второй комитет назначил Подкомитет, задачей которого было свести все проекты резолюций об экономическом развитии малоразвитых стран и все предложенные поправки к этим резолюциям в одну резолюцию, если это представится возможным. Этот Подкомитет состоял из представителей Гаити, Индии, Ирака, Мексики, Нидерландов, Новой Зеландии, Норвегии, Перу, Украинской Советской Социалистической Республики и Чехословакии.

30. Доклад Подкомитета приводится в документе А/С.2/141. Подкомитет рекомендовал Второму комитету два проекта резолюций: проект резолюции А об экономическом развитии малоразвитых стран и проект резолюции В об учреждении

экономической комиссии для Среднего Востока.

31. Краткие отчеты о прениях, происходивших во Втором комитете по докладу Подкомитета, содержатся в документах A/C.2/SR.77 и A/C.2/SR.78.

32 В отношении проекта резолюции А, представитель Ирака предложил добавочный пункт, в котором Генеральная Ассамблея выразила бы свое одобрение резолюции 167(VII)(E) Экономического и Социального Совета и надежду, что xxxxxxxxxx Международный банк реконструкции и развития примет немедленные меры к облегчению выдачи ссуд для экономического развития, в особенности экономически отсталым странам (A/C.2/149). Еще несколько поправок и предложений было внесено в связи с проектом резолюции А и с поправкой Ирака:

а) Представитель Польши предложил изменить поправку Ирака в отношении включения в нее особого упоминания о ссудах разоренным войною странам и указания также на то, что названный Банк не принял необходимых мер к содействию экономическому развитию отсталых и разоренных войною стран (док. А/С.2/151). Представитель Югославии предложил поправку к польской поправке, но взял затем ее назад (документ А/С.2/154).

б) Представитель Чехословакии предложил отдельную резолюцию с упоминанием основной задачи Международного банка реконструкции и развития и с выражением надежды, что Банк предпримет немедленные шаги к расширению своей деятельности в смысле предоставления ссуд отсталым и опустошенным войною странам (док. А/С.2/155). Представитель Соединенного Королевства внес несколько поправок (А/С.2/156) к резолюции Чехословакии, каковые поправки были приняты представителем Чехословакии.

d.d.

с) Представители Греции и Пакистана предложили поправки (А/С.2/152 и А/С.2/153) к проекту резолюции А, каковые поправки были ими затем сняты в ходе дискуссии.

33. Резолюция Чехословакии, со внесенными в нее Соединенным Королевством поправками, была отвергнута 22 голосами против 21 при трех воздержавшихся. Польская поправка к поправке Ирака была поставлена на голосование по частям. Слова "заявляет, что Международный банк реконструкции и развития не принял необходимых мер к содействию делу экономического развития отсталых и опустошенных войною стран" были отвергнуты 34 голосом против 6 при 3 воздержавшихся. Остальная часть поправки "выражает надежду, что Международный банк реконструкции и развития предпримет немедленные шаги к облегчению скорейшей выдачи ссуд отсталым и опустошенным войною странам" была отвергнута при поименном голосовании 17 голосами против 11 при 16 воздержавшихся (А/С.2/SR.78). Поправка Ирака к проекту резолюции А была принята 32 голосами против 6 при 7 воздержавшихся.

34. В связи с обсуждением поправки Ирака, некоторые представители указали, что они не могут ее принять, так как считают, что опустошенные войною страны нуждаются в ссудах и что ходатайства некоторых из этих стран о ссуде были оставлены без внимания Международным банком реконструкции и развития.

Некоторые члены Комитета, голосовавшие против упоминания в поправке Ирака об опустошенных войною странах, хотя и выражали сочувствие этим странам в стоящей перед ними проблеме,

...
d.d.

указали на то, что включение такового упоминания в эту резолюцию не было бы правильным, ввиду того что эта резолюция касается проблемы экономического развития отсталых стран.

35. Проект резолюции А, со внесенными в него изменениями, был принят 34 голосами при отсутствии голосовавших против и 8 воздержавшихся. Он приложен к настоящему докладу как резолюция А в отделе IV.

36. Принимая эту резолюцию, Комитет имел в виду, что в связи с рекомендацией Экономическому и Социальному Совету рассмотреть задачу экономического развития отсталых стран, Генеральному Секретарю будет предложено составить, в консультации со специализированными учреждениями, доклад Экономическому и Социальному Совету о предпринятых Секретариатом и специализированными учреждениями мерах к рассмотрению всей проблемы экономического развития отсталых стран, во всех ее аспектах.

37. Проект резолюции В об учреждении Экономической комиссии для Среднего Востока был принят 38 голосами против 1 при 1 воздержавшемся и приложен к настоящему докладу как резолюция В в разделе IV.

д. Техническая помощь в деле экономического развития

38. Нижеследующие резолюции и поправки к ним по вопросу технической помощи в деле экономического развития были представлены Комитету: документы А/С.2/129 (совместная резолюция Бирмы, Египта, Перу и Чили), А/С.2/129/Add.1 (поправка Гаити к совместной резолюции Бирмы, Египта, Перу и Чили), А/С.2/136 (поправка Перу к совместной резолюции Бирмы, Египта, Перу и Чили) и А/С.2/140 (совместная резолюция Гаити и Перу). Комитет заслушал также ^{заявление} помощника Генерального

d.d.

Секретаря о той мере, в какой функции, перечисленные в пункте 3 представленной Бирмой, Египтом, Перу и Чили совместной резолюции, в настоящее время выполняются (документ A/C.2/138).

39. Краткий отчет о дискуссии Второго комитета по этим резолюциям и поправкам содержится в документах A/C.2/SR.69 и A/C.2/SR.70.

40. По окончании дискуссии Второй комитет назначил подкомитет с задачей выработки окончательного текста резолюции о технической помощи в деле экономического развития, с учетом высказанных в ходе прений Комитета мнений. В состав подкомитета вошли представители Австралии, Белорусской ССР, Бельгии, Бирмы, Бразилии, Норвегии, Перу, Польши, Сирии и Чили.

41. Доклад подкомитета приведен в документе A/C.2/157. Подкомитет рекомендовал Второму комитету два проекта резолюций: проект резолюции А о технической помощи в деле экономического развития и проект резолюции В об обучении подмастерьев и технических работников. Рассмотрению Комитетом подлежали также финансовые сметы (документ A/C.2/157/Add.1), представленные Генеральным Секретарем согласно правилу 142 правил процедуры Генеральной Ассамблеи.

42. Краткий отчет дискуссии Второго комитета по содержанию доклада подкомитета приведен в документе A/C.2/SR.81.

43. Проект резолюции А был принят 36 голосами, причем голосов против проекта подано не было и 7 воздержалось; проект резолюции прилагается к настоящему докладу как резолюция С в разделе IV.

44. Действуя в соответствии с правилами 142 правил процедуры Генеральной Ассамблеи, Второй комитет (по экономическим и финансовым вопросам), рекомендуя настоящую резолюцию для принятия Генеральной Ассамблеей, считает, что желательно предусмотреть в бюджете Организации Объединенных Наций на 1949 год средства, достаточные для того, чтобы позволить Генеральному Секретарю приступить к выполнению функций и обслуживания, изложенных в пункте 3 резолюции, в течение 1949 года, для чего потребуются следующие ассигнования:

а) Сумма, достаточная для командирования возможно большего числа полных экономических поездных групп такого же типа, как и группа посланная в Гаити Секретариатом Организации Объединенных Наций (документы А/С.2/138, стр.2 и А/С.2/32.70, стр.10).

б) Сумма, необходимая для финансирования возможно большего числа стипендий.

в) Сумма, достаточная для того, чтобы приступить к другим видам деятельности, предусмотренным в пункте 3.

г) Сумма, необходимая для учреждения надлежащего административного аппарата для выполнения вышеуказанных функций.

45. Следует, однако, иметь в виду, что ничто в указанном выше заявлении не должно быть истолковано в том смысле, что оно изменяет каким бы то ни было образом общие принципы, изложенные в пункте 2 (а) настоящей резолюции, а именно, что размер обслуживания и финансовые условия, на которых оно предоставляется различным правительствам,

определяются Генеральным Секретарем и пересматриваются Экономическим и Социальным Советом на каждой сессии.

46. Проект резолюции В был принят 34 голосами, причем голосов против проекта подано не было и 8 представителей воздержались от голосования; проект резолюции В прилагается к настоящему докладу в качестве резолюции D в разделе IV.

IV. РЕЗОЛЮЦИИ, ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ ВТОРЫМ КОМИТЕТОМ
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

Рассмотрев главу II Доклада Экономического и Социального Совета (документ A/625) Второй комитет рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующие резолюции:

A. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РАЗВИТИЕ ОТСТАЛЫХ СТРАН

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

1. ПРИНИМАЯ ВО ВНИМАНИЕ, что низкий жизненный уровень, существующий в некоторых государствах-членах Организации, имеет неблагоприятные экономические и социальные последствия как в непосредственно заинтересованных странах, так и во всем мире, и создает неустойчивое положение, пагубное для поддержания мирных и дружественных отношений между различными нациями и для развития условий, способствующих экономическому и социальному прогрессу;
2. НАПОМИНАЯ, что Устав Организации Объединенных Наций обязывает членов Организации, совместно и в отдельности, способствовать установлению более высокого жизненного уровня;
3. РЕКОМЕНДУЕТ Экономическому и Социальному Совету и специализированным учреждениями продолжать в срочном порядке дальнейшее рассмотрение всей проблемы экономического развития отсталых стран во всех ее аспектах и рекомендует также

Экономическому и Социальному Совету включить в свой доклад следующей сессии Генеральной Ассамблеи (а) сообщение о мерах, уже разработанных в этом отношении Экономическим и Социальным Советом и специализированными учреждениями, и (б) предложения относительно других мер, имеющих целью способствовать экономическому развитию отсталых стран и повышению жизненного уровня населения этих стран;

4. ОДОБРЯЕТ резолюцию 167 (VII), В, Экономического и Социального Совета, в которой Совет выражает надежду, что Международный банк реконструкции и развития сделает немедленные шаги к принятию всех надлежащих мер для облегчения скорого получения ссуд на экономическое развитие, в особенности в экономически отсталых странах.

В. УЧРЕЖДЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ДЛЯ СРЕДНЕГО ВОСТОКА
ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

РЕКОМЕНДУЕТ Экономическому и Социальному Совету ускорить рассмотрение вопроса об учреждении Экономической комиссии для Среднего Востока.

С. ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ,

1. ПРИНИМАЕТ ВО ВНИМАНИЕ меры, ^{уже} принятые Генеральной Ассамблеей, в связи с оказанием технической помощи (резолюции 52 (I) и 58 (I) от 12 декабря 1946 г.) и Экономическим и Социальным Советом (резолюции 27 (IV) и 51 (IV) от 28 марта 1947 г., 96 (V) от 12 августа 1947 г., 139 А (VII) от 26 августа 1948 г. и 149 С (VII) от 27 августа 1948 г.); и

2. СЧИТАЕТ, что

а) способствование созданию условий, необходимых

для экономического и социального прогресса и развития, является одной из главных целей, выраженных в Уставе Организации Объединенных Наций;

в) недостаточность помощи посредством предоставления экспертов, а также технической организации, входят в число факторов, препятствующих экономическому развитию малоразвитых районов;

с) Организация Объединенных Наций может оказать эффективную и своевременную помощь в связи с этим в деле осуществления цели, выраженной в главах IX и X Устава;

3. ПОСТАНОВЛЯЕТ ассигновать необходимые средства для того, чтобы Генеральный Секретарь мог выполнять нижеследующие функции в сотрудничестве со специализированными учреждениями, когда его об этом будут просить правительства государств, состоящих членами Организации Объединенных Наций:

а) образование международных групп, состоящих из экспертов, командируемых Организацией Объединенных Наций и специализированными учреждениями, или через их посредство, для консультирования соответствующих правительств в связи с их планами экономического развития, причем создание этих групп не является, само собой разумеется, препятствием к привлечению отдельных лиц или групп экспертов от Организации Объединенных Наций или от специализированных учреждений по вопросам, входящим в круг деятельности соответствующих специализированных учреждений;

в) подготовка за границей экспертов для малоразвитых стран посредством предоставления учреждениям этих

стран стипендий для изучения условий в тех странах или учреждениях, которые в соответствующих отраслях знания достигли высшего уровня технической компетентности;

с) подготовка местных технических работников в пределах самих малоразвитых стран, путем организации посещения этих стран экспертами по различным аспектам экономического развития для инструктирования местного персонала и для оказания помощи в деле организации технических учреждений;

д) предоставление всего необходимого для содействия правительствам в получении необходимого технического персонала, оборудования и снабжения и в организации такого иного обслуживания, какое может быть желательным в целях способствования экономическому развитию, включая организацию семинаров по специальным проблемам экономического развития и обмен текущей информацией относительно технических проблем экономического развития.

4. ПОРУЧАЕТ Генеральному Секретарю принять на себя выполнение функций, перечисленных в пункте 3, в согласии с заинтересованными правительствами, в соответствии с требованиями, получаемыми от правительств, с учетом географических особенностей и в соответствии со следующими руководящими принципами:

а) размер обслуживания и финансовые условия, на которых оно предоставляется различным правительствам, определяются Генеральным Секретарем и подтверждаются перемещению Экономическим и Социальным Советом на каждой его сессии;

- b) виды обслуживания, перечисленные в пункте 3 и подлежащие предоставлению каждой стране, определяются соответствующими правительствами;
- c) страны, обращающиеся с просьбой об оказании им помощи, должны заранее провести возможно большую работу для определения характера и объема подлежащей разрешению проблемы;
- d) подлежащая оказанию техническая помощь (i) не должна служить средством для иностранного экономического и политического вмешательства во внутренние дела соответствующей страны и не должна быть сопряжена с движением условий политического характера; (ii) должна предоставляться исключительно через посредство правительств; (iii) должна быть рассчитана на удовлетворение потребностей соответствующей страны; (iv) должна быть предоставлена по возможности в той форме, какая скажется желательной для данной страны, и (v) должна отвечать высшим требованиям в качественном и техническом отношении;
- e) суммы, ассигнованные на выполнение функций, указанных в пункте 3, не должны тратиться на выполнение функций или предоставление обслуживания, которые лежат на особой ответственности какого-либо специализированного учреждения, за исключением тех случаев, когда об этом достигнуто соглашение с административным главой этого учреждения.

5. ПРЕДЛАГАЕТ Генеральному Секретарю представлять на каждой сессии Экономического и Социального Совета доклад о мерах, принятых им для осуществления положений настоящей резолюции, и

6. РЕКОМЕНДУЕТ Экономическому и Социальному Совету на каждой сессии подвергать рассмотрению меры, принятые во исполнение настоящей резолюции, а когда это оказывается нужным, выработать рекомендации относительно руководящих принципов и бюджетных мероприятий, подлежащих принятию Генеральной Ассамблеей для выполнения функций, установленных настоящей резолюцией.

В. ПОДГОТОВКА УЧЕНИКОВ И ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ
ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ПРОСИТ Международную организацию труда исследовать, совместно с Организацией Объединенных Наций и ее региональными экономическими комиссиями, наиболее подходящие мероприятия для облегчения приема в мировые центры для подготовки учеников и технических работников обладающих надлежащими квалификациями лиц из стран, испытывающих нужду в техниках и специалистах, необходимых для развития их народного хозяйства, и предоставить в возможно скором времени доклад о принятых мерах Экономическому и Социальному Совету.
